

## EXPUNERE DE MOTIVE

Scopul prezentei inițiative legislative este plafonarea salariilor membrilor și a personalului de specialitate ai Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare la nivelul veniturilor secretarilor de stat, potrivit legii. C.N.V.M. este o autoritate administrativă autonomă de specialitate aflată sub controlul Parlamentului, a cărei personal de conducere și executiv au calitatea de funcționari publici. Alături de conducerea și personalul de specialitate al Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private și Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor, membrii Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare au cele mai mari salarii dintre toți angajații instituțiilor aflate sub controlul Parlamentului. Bugetul acestor comisii este destinat aproape în totalitate cheltuielilor de personal, dintre care cea mai mare pondere o deține fondul de salarii.

Situația piețelor de asigurare, a celor private de capital, a pensiilor private este una de criză, marcată de scăderi abrupte și diminuarea investițiilor. Veniturile membrilor comisiei sunt obținute din comisioanele aplicate tranzacțiilor, investitorilor, operatorilor, agenților de brokeraj. Plafonarea salariilor membrilor Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, care implică reducerea cheltuielilor și a comisioanelor i-ar ajuta pe toți acești agenți economici privați aflați în dificultate din cauza crizei.

În contextul întocmirii și adoptării unor bugete de austeritate pentru anul 2009, a crizei economice globale, a reducerilor masive de personal din administrație și a tăierii sporurilor, primelor și orelor suplimentare, propun ca prin prezenta inițiativă legislativă să se realizeze o aliniere a salariilor angajaților din Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare la veniturile secretarilor de stat, potrivit legii.

Față de cele de mai sus, propun discutarea și adoptarea prezentei propuneri legislative în procedură de urgență.

**Inițiator,**

**Deputat Cezar Preda – PD-L**

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Cezar Preda', written in a cursive style.